

## avtorji:

Tilen Basle  
 Dominik Bombek  
 Katarina Denac  
 Polona Pagon  
 Iztok Škornik  
 Tanja Šumrada  
 Al Vrezec  
 Petra Vrh Vrezec



5



## fotografi:

1: Jani Vidmar  
 4: Barbara Vidmar  
 5: Luka Božič  
 11: Gregor Bernard  
 13: Tilen Basle

kvalifikacijskih vrst potrebujejo največ naravovarstvenega ukrepanja. Dve leti kasneje so se pravila za opredeljevanje teh območij malce spremenila, zaradi česar smo vsi partnerji naredili revizijo območij, in sicer po naslednjih kriterijih: (1) čas delovanja grožen na območju (ali delujejo ta hip ali bodo delovale šele v prihodnosti), (2) obseg delovanja groženj (na kakšen odstotek populacije ene ali več vrst vplivajo) in (3) kako velike upade vrst ali njihovih življenjskih prostorov povzročajo grožnje.

V Sloveniji smo letos opredelili pet IBA-jev v nevarnosti, in sicer Ljubljansko barje, Mura, Goričko (na sliki 4), Kras in Doli Slovenskih goric. Na vseh so se zgodili zmerni do veliki upadi vrst ptic, ki naj bi bile sicer tam varovane tudi v okviru omrežja Natura 2000. Največjo degradacijo so doživeli Doli Slovenskih goric, ki so jih leta 2013 državne naravovarstvene inštitucije črtale s seznama območij Natura 2000. Seznam območij nas bo vodil pri pripravi vsebine projektov, s katerimi bomo skušali preobrniti negativne trende. **KD**

### 5// Reka Drava: darilo narave za vse generacije

V okviru projekta LIVEDRAVA, LIFE11 NAT/SI/882 smo med marcem in junijem 2015 napravili dva videospota z naslovom »Reka Drava: darilo narave za vse generacije«. Videospota, ki sta nastala v sodelovanju z zunanjim izvajalcem Kawka Production, Gregor Šubic s.p., sta namenjena predstavitvi reke Drave, življenja v reki in ob njej

ter pomena ohranjanja reke za varstvo nekaterih vrst ptic in prihodnje generacije ljudi, ki sobivajo z reko. V videospotih je prikazan trud prostovoljcev DOPPS za ohranjanje reke Drave, ki traja že vse od leta 1980, ko so takratni zagnanci prvič očistili otok za gnezdenje navadne čigre na Ptujskem jezeru, prikazana je priprava sten za gnezdenje breguljk, prodišča, očiščena v sklopu projekta, prikazan je utrip iz življenja in dela v Naravnem rezervatu Ormoške lagune (v ustanavljanju). Videospotoma bo sledil izid kratkega dokumentarnega filma o reki Dravi, ki bo dostopen za ogled v mesecu novembru 2015. Oba videospota si lahko ogledate na spletni strani projekta LIVEDRAVA (<http://livedrava.ptice.si/>) pod rubriko Galerija - videogalerija. Toplo vabljeni k ogledu! **PP**

### 6// Četrti ornitološki festival v Bosni in Hercegovini

Letos je med 28. in 30. avgustom v Narodnem parku Kozara v Bosni in Hercegovini potekal 4. ornitološki festival (ornitofestival), namenjen spodbujanju naravne in kulturne dediščine Bosne in Hercegovine ter razvoju novih turističnih programov, temelječih na opazovanju ptic. Letošnja tema ornitofestivala je bila "Opazovanje ptic v gorskih območjih". Udeleženci so se seznanili z delom v narodnem parku in uspehi, ki jih prinese varovanje, upravljanje in uporaba naravnih vrednot. Letošnja organizatorja festivala sta bila Narodni Park Kozara in Orni-

tološko društvo Naše ptice, pokrovitelj pa fundacija MAVA in Euronatur v sklopu projekta „Adriatic Flyway 3“. Peti ornitofest bo oktobra prihodnje leto. **PVV**

### 7// Atlas ptic gnezdilic Nemčije

Orjaško desetletno delo nemških ornitologov je bilo konec leta 2014 okronano z zajetnim delom *Atlas Deutscher Brutvogelarten*, kjer so na kar 800 straneh predstavili razširjenost, populacijske trende in dinamiko ter druge značilnosti 280 gnezdilic, ki so med leti 2005-2009 gnezdile na 357.111 km<sup>2</sup> Nemčije. V pripravo atlasa nemških gnezdilic je bilo vključenih kar 12 ornitoloških združenj in naravovarstvenih organizacij, vodilno vlogo pa sta prevzeli Nemško združenje za monitoring ptic (Stiftung Vogelmonitoring Deutschland - SVD) in Zvezno združenje za nemško avifaunistiko (Dachverband Deutscher Avifaunisten - DDA). Projekta popisa ptic Nemčije, v katerega je bilo vključenih kar 4.000 prostovoljcev, so se lotili postopoma po deželah, rezultate popisov pa so sproti objavljali kot lokalne ornitološke atlase. Pričujoči atlas je tako zbirno delo vseh lokalnih atlasov pa tudi drugih vzporedno potekajočih ornitoloških aktivnosti, zlasti monitoringa populacij gnezdilic. Da delo ni bil zgolj entuziastičen volunteerski projekt, pač pa tudi resno raziskovalno in študijsko delo, priča seznam kar 2.098 v delu citiranih del. Čeprav je atlas napisan v nemščini, so



z angleškimi povzetki podpoglavij in končnim skupnim povzetkom naredili knjigo dostopnejšo tudi drugim bralcem. Delo je gotovo pomembna referenca za vsakogar, ki ga razširjenost evropskih ptic, njihovo populacijsko dogajanje in življenjski prostor bolj zanimajo, kot tako pa je tudi velik izziv za vse nove ornitološke atlase, ki se tačas kalijo v mnogih evropskih državah, med njimi tudi naš NOAGS. Trenutno je knjiga naprodaj za 98,00 EUR pri Zveznem združenju za nemško avifavnistiko (DDA), naročilo pa je možno prek spleta na [www.dda-web.de](http://www.dda-web.de). **AV**

### 8// Dva slovenska bukova gozdna sestojna na seznamu UNESCO

Slovenija sodeluje v procesu vpisa prvinskih in starodavnih bukovih gozdov Evrope na UNESCO seznam svetovne dediščine. V okviru strokovnega projekta, ki ga je vodilo nemško Ministrstvo za okolje, je bil pripravljen seznam rezervatov bukovih gozdov, ki bi z vpisom na seznam svetovne dediščine največ prispevali k razširitvi obstoječega vpisa prvinskih gozdov Karpatov in starodavnih gozdov Nemčije. Za Slovenijo sta bila na podlagi tega procesa predlagana dva gozdna rezervata, in sicer pragozdni rezervat Krokari in gozdni rezervat Snežnik-Ždrocle. Vlada RS je za namen sodelovanja Slovenije pri vpisu na poskusni seznam UNESCO in pri oddaji skupnega dosjeja za vpis določila Ministrstvo za okolje in prostor. V formalnem postopku sodeluje

11 držav, pri čemer Avstrija koordinira oddajo skupnega dosjeja. V ta namen so se julija 2015 že sestali predstavniki sodelujočih držav, najkasneje do 1. februarja 2016 pa morajo pripraviti in oddati skupni dosje na UNESCO-vo komisijo v Parizu. Sledi preverjanje ustreznosti predlogov. Postopek z vpisom na Seznam svetovne dediščine naj bi se zaključil julija 2017. **PVV**

### 9// Izid poštne znamke z motivom Krajinskega parka Ljubljansko barje

V seriji poštних znamk, ki predstavljajo slovenske naravne parke, je 25. septembra 2015 Pošta Slovenije izdala priložnostno znamko z motivom Krajinskega parka Ljubljansko barje z ovojnico in žigom prvega dne. Ko bi le opozarjala ljudi na biotsko raznovrstni biser, ki ga bomo izgubili, če ne bomo resneje razmišljali o pomenu njegovega varstva! **PVV**

### 10// Ureditev gnezdišča za redke in ogrožene ptice v Sečoveljskih solinah

V začetku avgusta 2015 so se v Sečoveljskih solinah končala ureditvena dela na gnezdišču za redke in ogrožene ptice, ki so potekala v okviru projekta LIFE MANSALT. Z manjšim gradbenim strojem se je na omenjenem območju »postavilo« 45 novih otokov različnih oblik, višin in velikosti. Največji med njimi je dolg več kot 50 metrov, širok pa dobrih šest metrov. Na tem obmo-

# Včlani se

## v Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS)



Skupaj za ptice in ljudi!



### S tem boš:

- postal(a) del društva, ki trenutno z več kot 1000 člani rešuje največje naravovarstvene probleme in aktivno prispeva k veljavi varstva narave v naši družbi,
- dobil(a) obilo priložnosti za sodelovanje na različnih delavnicah in pri prostovoljnem naravovarstvenem delu,
- lahko postal(a) član(ica) regionalnih ali Mladinske sekcije in se udeleževal(a) ornitoloških taborov in srečanj za mlade,
- se lahko udeleževal(a) mesečnih predavanj o pticah in naravovarstvu in vodenih izletov po Sloveniji in tujini,
- prejemal(a) poljudno revijo Svet ptic (4x letno) in po želji strokovno ornitološko revijo Acrocephalus.

### Informacije dobiš na:

DOPPS, Tržaška c. 2, 1000 Ljubljana, T 01 426 58 75  
[dopps@dopps.si](mailto:dopps@dopps.si)  
[www.ptice.si](http://www.ptice.si)